

La Catedral de Vich, reconstruída, inaugurada ayer solemnemente

La entrega la efectuó, en nombre del Caudillo, el ministro de la Gobernación

«Ningún temor puede asaltarnos cuando hay una voluntad férrea resuelta a defender la paz y la justicia» (D. Blas Pérez)

Ayer falleció el Presidente de la Audiencia Territorial, Sr. Badía Gandarias

EL CADAVER FUE TRASLADADO ESTA MADRUGADA A SEVILLA, DONDE RECIBIRA SEPULTURA

Hoy hace cinco años que el señor Badía se posesionó de su cargo en Granada



En la mañana de ayer dejó de existir, víctima de penosa y larga enfermedad, sobrepada con ejemplar resignación cristiana, el presidente de la Audiencia Territorial, Excmo. Sr. D. Fernando Badía Gandarias.

La noticia se difundió rápidamente, y a poco de ocurrir el fallecimiento acudieron al Palacio de la Chancillería los magistrados, jueces, secretarios de Sala y demás funcionarios de la carrera judicial. También acudieron el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, Dr. Parrado, capitán general, señor Lafuente Beleztena; alcalde accidental, Sr. Méndez Rodríguez Acosta; decanos de los Colegios de Abogados y Procuradores, señores Camacho y Martín Quesada, y otras autoridades, así como numerosas personalidades y representaciones de Centros y entidades oficiales, quedando rápidamente cubiertos de firmas los pliegos colocados en el zaguán del edificio. El gobernador civil también se apresuró a dar el pésame a la viuda del finado.

Al ocurrir el triste desenlace se hallaban junto al paciente su esposa, doña Belén Vega Cajas y Eguiá, y el secretario de gobierno de la Audiencia, don Manuel Díaz Andeiro. Inmediatamente de ser amortajado el cadáver fué depositado éste en la capilla ardiente, por la que durante todo el día y hasta las primeras horas de la madrugada fué interminable el desfile de personas de todas las clases sociales.

Por deseo expreso del finado y previas las formalidades de rigor, el cadáver del señor Badía fué trasladado esta madrugada en una furgoneta a Sevilla, en cuyo Cementerio recibirá sepultura, hoy, en el panteón donde reposan los restos de sus padres.

Acompañar el cadáver hasta la capital sevillana el juez decano de Granada, don Ambrosio López Jiménez; el secretario de gobierno de la Audiencia, don Manuel Díaz Andeiro; el secretario habilitado don Julio Alonso Moreno y el portero mayor de la Audiencia. En Sevilla se hará cargo del cadáver una comisión de magistrados de aquella Audiencia, ya designados, en unión de los familiares del señor Badía.

El ilustre finado había nacido en Sevilla el 27 de agosto de 1878, y en aquella Universidad cursó sus estudios, ingresando seguidamente en la carrera judicial, desempeñando posteriormente la presidencia de la Audiencia provincial de Córdoba y la de la Territorial de Valladolid, desde donde fué trasladado a la de Granada el 12 de octubre de 1940, posesionándose del cargo el 15 del mismo mes, hace hoy exactamente cinco años.

El señor Badía cayó enfermo el 22 del pasado mes de septiembre y su muerte ha sido sentidísima en nuestra ciudad, muy especialmente entre el personal judicial, entre el que gozaba el finado de un gran prestigio y de todos los respetos y estimaciones. A su apenada viuda testimoniamos la expresión de nuestro más profundo pesar por la tremenda desgracia que la aflige.

De la presidencia de la Audiencia Territorial se ha hecho cargo, con carácter interino, el presidente de la Provincial, don Luis de la Torre Leyva.

VICH, 14.—En representación del jefe del Estado, el ministro de la Gobernación ha inaugurado esta mañana la Santa Iglesia Catedral Basílica, reconstruída en esta ciudad. El acto se ha celebrado con grandiosa solemnidad, con asistencia del ministro de Asuntos Exteriores, del Arzobispo de Tarragona y numerosas autoridades y jerarquías.

En medio de extraordinario entusiasmo por parte de la población, se dirigió la comitiva al palacio episcopal, donde los ministros fueron recibidos por el Arzobispo de Tarragona. Todas las calles y edificios de la población se encontraban engalanados con banderas nacionales, colgaduras, tapices, gallardetes, arcos triunfales e infinidad de flores.

Después se dirigieron a la Catedral, que ofrecía deslumbrador aspecto.

El ministro pronunció un discurso en el que dijo que podía enorgullecerse la ciudad de Vich de que su Catedral haya sido la más destruída, el templo que más sufrió entre los templos de España, como víctima predilecta. Compensa este dolor al contemplar el espectáculo del renacimiento de la fe con mayor intensidad y extensión después de la devastación y el saqueo.

Elogió la gran labor llevada a cabo por la Dirección general de Regiones Devastadas, por la Junta de la Catedral y por el gran pintor don José María Sert.

Dios tiene un nuevo templo, terminó diciendo; los católicos españoles, un magnífico lugar de recogimiento para comunicarse con Dios, y Francés, el sano orgullo de haber contribuido a la elevación de una obra que hablará perennemente a las generaciones de su catolicismo y de su fe inquebrantable en la reconstrucción de España. Para terminar, Padre Perelló, excelentísimo e ilustrísimo Obispo de Vich, cumplió formalmente mi cometido de entregar, en nombre del Caudillo y su Gobierno, esta Catedral de Vich, para mayor gloria de Dios y de la Patria. Sus sillares se han sentado sobre las cenizas que aventó el odio, pero los muros han sido levantados por Franco para España, con un aliento de amor.

A continuación, el Sr. Obispo de Vich, doctor Perelló, contestó a las palabras del señor Pérez González con otras en las que puso de relieve la imprescindible gratitud que la diócesis de Vich debe al jefe del Estado por la reconstrucción de la Catedral.

Después se celebró un solemne pontifical, oficiado por el Arzobispo de Tarragona, y por último se cantó un solemne Te Deum. Los ministros, prelados y personalidades asistentes recorrieron el templo, admirando las grandes pinturas murales de José María Sert.

Más tarde se ha celebrado la ceremonia de la terminación del monumento a los caídos vichenses, erigido en la plaza de la Catedral, que fué solemnemente bendecido por el Arzobispo de Tarragona.

El alcalde de Vich ensalzó la gloria y el heroísmo de los hijos de la ciudad, y seguidamente entregó al ministro de la Gobernación un pergamino que contiene los nombres de los caídos, y que encerrado en una arqueta fué depositada en un hueco abierto al efecto en la base del monumento. A continuación, el ministro pronunció una alocución, diciendo:

Contra una España roja y rota emprendimos la guerra; Franco obtuvo la victoria, obtuvo la paz, una paz que se cifra en el mantenimiento de la dignidad humana, de la justicia y del orden, porque sin orden no hay existencia posible. El orden es una liberación, y el desorden es la esclavitud y la muerte. El Caudillo convoca a la unión, porque siempre que os avengáis a un cauce de orden y de libertad, todos los hombres sanos y de vida virtuosa pueden agruparse en torno a su Gobierno. Este

y no otro es el camino que tiene trazado Franco.

Sucedá lo que suceda, que nada ha de suceder, que nada ha de pasar, porque ningún temor puede asaltarnos cuando hay una voluntad férrea resuelta a defender la paz y la justicia, paso a paso seguiremos la reconstrucción espiritual y material de España con el sacrificio, el esfuerzo y el trabajo de todos los españoles.

La multitud acogió con manifestaciones llenas de entusiasmo y prolongados aplausos las últimas palabras del discurso del ministro de la Gobernación.

A las dos de la tarde se celebró en el palacio episcopal un almuerzo.—(Cifra.)

ABSOLUTA TRANQUILIDAD EN TODO PORTUGAL

LISBOA, 14.—En un banquete celebrado en Bragan, el ministro portugués del Interior, desmintió la información extranjera de que estaban acuarteladas las guardias militares. Añadió que el estado de la Nación era de absoluta tranquilidad y que el ejército del Norte estaba haciendo maniobras.—EFE.

LIBERTAD DE PRENSA PARA COMENTARIOS POLITICOS

LISBOA, 14.—Una circular de la Dirección del Servicio de censura de Prensa.



El ministro de Asuntos Exteriores y el embajador de los Estados Unidos, mister Norman Armour, recorren charlando las nuevas instalaciones de la Ciudad Universitaria inauguradas el Día de la Hispanidad. (Cifra.)

El ministro de Educación, inaugura la nueva Facultad de Derecho de Zaragoza

«El señor Ibáñez anunció leyes sobre Disciplina escolar, Régimen del profesorado y Ordenación administrativa de la Universidad»

«TENEMOS FE EN LA MISION ESPIRITUAL QUE DIOS HA CONFIADO AL PUEBLO ESPAÑOL»

ZARAGOZA, 14.—Esta mañana llegaron los ministros de Agricultura y Educación Nacional, que acompañados de las autoridades y jerarquías han visitado la Basílica del Pilar.

A las once, el señor Ibáñez Martín se trasladó a la Ciudad Universitaria para inaugurar la nueva Facultad de Derecho, en cuyo acto pronunció un discurso:

El favor de Dios—dijo—nos va permitiendo formar día a día la realidad de un florecimiento universitario que, tanto en el orden de su relieve científico como en el de sus mejoras materiales, representa en el plano de la cultura un aspecto característico de la ejemplar obra que España cumple actualmente en todas las empresas y manifestaciones de la vida nacional.

Demos gracias a Dios, que nos ha permitido vivir una era de difícil y envidiable prosperidad y demoslas, ante todo, porque ha querido mantener como instrumento de su obra providencial y salvaguarda de la dignidad de nuestra Patria a ese

Caudillo admirable, que, investido con la armadura de su fe, ha sido para España escudo de nuestra grandeza y artífice y garantía de nuestra verdadera libertad.

Vaya en estos momentos, desde esta tierra de Aragón, nuestro homenaje más rendido a quien desde la Jefatura del Estado supo reintegrar a nuestra Patria a las rutas tradicionales de su historia, aquellas que se iluminaban gloriosamente con la luz que irradiaba de este bendito Pilar de Zaragoza.

Venimos hoy a Zaragoza a inaugurar su Facultad de Derecho en el umbral solemne de un nuevo curso académico. En ella se dibujan ya las líneas concretas de la futura Ciudad Universitaria de Aragón, cuyas dos piezas fundamentales, la Facultad de Letras y la de Leyes que hoy inauguramos, se alzan como realidad de un sueño que hace años fué promesa esperanzada y que hoy es obra firme, erguida e inconvencible en la simbólica firmeza de sus piedras. Mereciase ciertamente la singular ayuda que estas obras representan la Universidad de Zaragoza, porque si de todos nuestros centros de enseñanza superior puede decirse que militan con fervor especial en la línea del trabajo entusiasta y de la voluntad de superación activa y creadora, Zaragoza ocupa sin duda un puesto de vanguardia en esta emulación de ilusiones y afanes.

No quiere, efectivamente, el Gobierno español regatear esfuerzo alguno de los que en este orden de cosas pudiera esperarse de él. Por eso yo os aseguro que a la Universidad de Zaragoza se le dotará de cuantos medios sean necesarios para que pueda con razón enorgullecerse de tener en fecha no lejama uno de los mejores hospitales clínicos de España, así como para que ya dentro de un plan armónico de mejoras materiales y fomento de nuestras instituciones culturales—tanto Zaragoza como Huesca y Teruel, cuentan con nuevos Institutos de Segunda Enseñanza, Escuelas de Trabajo y Museos, bibliotecas, archivos,—de acuerdo con las exigencias de la hora actual, en función del más alto imperativo docente y de las necesidades derivadas del aumento del alumnado.

Unido esto a la misión que en cuanto a la formación moral de la juventud universitaria realizan los Colegios Mayores de «San Pedro Cerbuna» y «Santa Isabel, Infanta de Aragón» puede decirse que el cuadro total de la empresa asignada a esta Universidad, habrá alcanzado su más amplia realización, dejando abiertos a las generaciones del futuro amplios senderos de estudio en los dominios del saber y prometedoras perspectivas de varias décadas de trabajo fecundo.

LA ORDENACION LEGISLATIVA

Una etapa en este largo camino representada en la inauguración de esta nueva Facultad que por ser de Derecho tendrá además la virtud de que no es ocioso subrayar ahora de mantener, como siempre vivo el espíritu del maestro a las leyes que España, mejor que nadie, ha sabido hacer compatibles con la libertad de sus hombres y de sus pueblos y que aquí culmina en grado sumo con la institución de la Justicia. Símbolo antes que nada de la estimación en que el Estado tuvo y tiene la varia fisonomía de sus diversas regiones y el reconocimiento que siempre hizo de la libertad secular de cada una de ellas para regirse libremente, conforme a sus costumbres y prerrogativas, contra las que incluso el ejercicio del poder real no pudo en modo alguno prevalecer. ¡Qué admirable lección para los que no pueden comprender el verdadero sentido de la libertad española, porque ignoran la solemnidad histórica que esta palabra encierra en las páginas empolvadas y gloriosas de aquellos venerables textos jurídicos que supieron proclamar ante el mundo el imperio de la dignidad cristiana de hombres contra el rigor inexorable de la ley! De este íntimo sentido jurídico, participa el proceso de creación en el que a diario se traduce la compleja tarea que el Gobierno se ha impuesto de restauración del orden legal subvertido por el extremismo rojo durante los años de nuestra Cruzada. Una amplia obra legislativa, en cuya elaboración han intervenido con singular eficacia las Cortes Españolas, es el resumen de esta ordenación jurídica emprendida y realizada con verdadero acierto en todos los órdenes de la vida española y que en el propio ámbito de la cultura y de la enseñanza, ha encontrado cauce adecuado para su realización.

PROYECTO DE LEY SOBRE DISCIPLINA ESCOLAR

Pertenece a este periodo de trabajo la Ley Ordenadora de la Universidad Española, los decretos que establecen el régimen de las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias, Medicina, Farmacia, Veterinaria y Ciencias Políticas y Económicas, junto a otros de menor volumen como el que ordena la Sección de Historia de América, los decretos sobre creación de Colegios Mayores, de régimen económico de la Universidad, formación religiosa, formación política y educación física, así como el de disciplina escolar, que será sometido a estudio del próximo Consejo de ministros. No quedan por terminar, en esta eta-

Nuevo edificio para escuelas y la Cruz de los Caídos, inaugurados en Salar

AMBOS ACTOS FUERON PRESIDIDOS POR EL SUBJEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

LAVAL SERA EJECUTADO HOY, SEGUN LA UNITED PRESS



PARIS, 14 (urgente). — Laval será ejecutado mañana, lunes, por la mañana, según anuncia la agencia United Press. — EFE.

En el pueblo de Salar celebróse ayer por la mañana, con solemnidad extraordinaria, la bendición de la Cruz erigida ante la iglesia parroquial, en conmemoración de los caídos por Dios y por España, y la inauguración del nuevo edificio a la entrada del pueblo, destinado a Escuelas nacionales, actos a los que se sumó el vecindario entero, y con motivo de los cuales, el pueblo aparecía engalanado.

Para presidir las referidas ceremonias había anunciado su visita a Salar el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José María Fontana, que se vio precisado a última hora a suspenderla, por encontrarse enfermo su pequeña hija Ana María, circunstancia por la cual delegó su representación en el subjefe provincial, don Fernando Estella Doval, quien a las diez de la mañana emprendió la marcha a Salar, acompañado del delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, don José León Arcas; del delegado gubernativo para los asuntos relacionados con la construcción de nuevas escuelas en la provincia, don Antonio Peñañel, y del representante del Sindicato Español del Magisterio, don Guillermo Burgos.

A su llegada a Salar, el subjefe provincial fué recibido por el alcalde, don Angel Lozano Muñoz; cura párroco, don Francisco López López; capitán de la Guardia Civil don Manuel Cebral y teniente don Pablo Sánchez; concejales; juez, don Emilio Tejero; secretario del Ayuntamiento, don David Alvarez; médico don Eduardo Ruiz Fernández; alcaldes de Alhama, Huétor Tájar y Loja y el vecindario en masa, que dispuso a los recién llegados una cariñosísima acogida.

Misa y bendición de la Cruz de los Caídos

A los acordes de la banda de música de la localidad, la comitiva se dirigió a la iglesia de Santa Ana, donde ofició el Santo Sacrificio de la Misa el párroco de Huétor Tájar, don Blas García, amenizando el acto una nutrida capilla dirigida por el presbítero Sr. López López, y concluida la ceremonia celebróse la bendición de la Cruz de los Caídos, erigida ante la fachada principal del templo. Procedió a la bendición el párroco de Salar, que después entonó un responso. Seguidamente, el subjefe provincial y el alcalde depositaron una corona de laurel al pie del monumento, y el señor Lozano Muñoz dió lectura a los nombres de los caídos, encabezada por el de José Antonio Primo de Rivera. Seguidamente se interpretaron el «Cara al Sol» y el Himno Nacional, dando los gritos de ritual el señor Estella, que fueron clamorosamente contestados.

A continuación se efectuó una visita a la casa Ayuntamiento, en la que también funcionaron los servicios de la Jefatura local de Falange, Sindicato y Auxilio Social, siendo recorridas todas las dependencias.

Dos nuevas Escuelas

Finalmente efectuóse la bendición del edificio recientemente terminado, en la prolongación de la Avenida de José Antonio, cuyas obras dieron comienzo a últimos del pasado año y en las que el Ayunta-

Intensa campaña electoral en Portugal

LIBERTAD DE PRENSA PARA COMENTARIOS POLITICOS Y ACTUACION DEL GOBIERNO

LISBOA, 14.—Los republicanos de la oposición, ante las elecciones, están provocando un importante movimiento en la opinión pública. Según los promotores de la reunión efectuada en el Centro «Almirante Reis», de esta capital, han recibido ya cien mil adhesiones, y setenta mil en Oporto, cifras cuya veracidad no está confirmada. En otros puntos del país se anuncian otras reuniones de elementos contrarios a la oración política y administrativa del Gobierno. En diferentes establecimientos comerciales lisboetas se reciben adhesiones al movimiento iniciado en el Centro «Almirante Reis». — (EFE.)

LIBERTAD DE PRENSA PARA COMENTARIOS POLITICOS

LISBOA, 14.—Una circular de la Dirección del Servicio de censura de Prensa.

informa que los comentarios sobre los actos de la administración pública y del Gobierno, así como las noticias sobre las elecciones y la propaganda de los candidatos y sus ideas políticas, quedan desde este momento libres de previa censura. No están incursos en esta orden los propósitos de propaganda subversiva.—EFE.

ABSOLUTA TRANQUILIDAD EN TODO PORTUGAL

LISBOA, 14.—En un banquete celebrado en Bragan, el ministro portugués del Interior, desmintió la información extranjera de que estaban acuarteladas las guardias militares. Añadió que el estado de la Nación era de absoluta tranquilidad y que el ejército del Norte estaba haciendo maniobras.—EFE.

(Pasa a la página 3)

(Pasa a la página 3)

INFORMACION DE GRANADA



UNA HIJA DEL GOBERNADOR CIVIL, ENFERMA

Se encuentra enferma, aunque por fortuna no parece de cuidado, según el diagnóstico de los médicos, la niña Ana María Fontana, hija del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Hacemos votos por su rápida mejoría.

24 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer en Granada fué de 24 grados a las 14,15 horas y la mínima de 11 a las 7. La presión fué de 1018 milibares. Sol, sale a las 7,22 y se pone a las 18,39.

Boletín Religioso

SANTO DEL DIA 15: Santa Teresa de Jesús.

JUBILEO DE LAS XL HORAS: En las Carmelitas Descalzas. (Mañana en la misma iglesia).

NOVENA A SANTA TERESA: En las Carmelitas, a las seis de la tarde.

LAS FUNCIONES FINALES DEL NOVENARIO A LA VIRGEN DEL ROSARIO

Fueron ayer las funciones finales del novenario a la Virgen del Rosario, en las iglesias de Santa Escolástica y Zafra. En el primero de estos templos, predicó el P. Suárez, dominico, y en el segundo, don Francisco Moratalla. A la función de Santa Escolástica, a las once de la mañana, asistió la Corporación municipal representada por el alcalde accidental, señor Méndez Rodríguez Acosta, y los señores Parera, Martín Quesada y Saenz Gallego.

ASAMBLEA DIOCESANA DEL APOSTOLADO DE LA ORACION

Iglesia del Sagrado Corazón.—Día 15, lunes. Por la mañana, a las doce, sesión sexta.

El Apostolado de la Oración, medio eficaz de santificación y salvación de las almas.

Alabanzas y recomendaciones de los Sumos Pontífices por el R. P. Ezequiel González, S. J.

Tarde, a las 7,30. Sesión séptima. El Apostolado de la Oración y la consagración al Corazón de Jesús, por el R. P. Miguel Nicolau, S. J.

Hoy, a las nueve de la mañana, Misa de Comunión para las señoras y jóvenes del Apostolado y de la Acción Católica.

Día 16.—Martes por la mañana, a las doce, sesión octava.

El Apostolado de la Oración y la Hora Santa, por el R. P. Director local y Delegado Diocesano del Apostolado de la iglesia del Sagrado Corazón.

Tarde, a las 7,30. Sesión novena. El Apostolado de la Oración y la Acción Católica, por el R. P. Rafael Criado, S. J.

Provecho y fruto espiritual de la Asamblea Diocesana celebrada en la iglesia del Corazón de Jesús. Palabras del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Visita en GRANADA el día 18, en el consultorio del doctor Federico Lara Vega, Atarazanas, 1.—NOTAS: En Guadix, el 17, doctor José Casas, Florida, 5. En Loja, el 19, doctor José Repeto, y en Antequera, el 21, José Morente, General Rodas, 2, bajo su prescripción facultativa. Visita de diez a dos. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA. Avda. José Antonio, 536. Barcelona. (C. S. 3.083.)

Perfección. Gran vestir. Economía SECCION DE SASTRERIA A MEDIDA DE

Almacenes PUERTO RICO

VENDO, LLAVES EN LA MANO, CARMEN nueva construcción, todo confort, agua fija abundante, bellas vistas, tranvía a la puerta. Para informes, dirigirse por escrito a Administración «Ideal». Iniciales M. G.

HOY, DIA DE SANTA TERESA, obsequie en su fiesta onomástica a su esposa, novia o hijas, con UNA EXQUISITA TARTA de

NUMEROSOS FIELES FIGURARON EN LA PROCESION DE ROGATIVAS DE LA VIRGEN DEL ROSARIO

LA IMAGEN IBA SOBRE LUJOSO TRONO ADORNADO CON PROFUSION DE FLORES

Salió ayer, a las siete de la tarde, en procesión de rogativa, impetrando la lluvia, la Virgen del Rosario, de la parroquia de Santa Escolástica, una vez que ha terminado la solemne novena anual que en dicho templo se la dedica. En la religiosa comitiva, a la que abrían marcha un cabo y tres números de la Guardia Urbana mentada y en traje de gala, figuraban numerosos fieles, predominando las señoras con velas, enmarcando los estandartes-banderolas de los quince Misterios del Rosario. También figuraban otros estandartes de Hermandades de la feligresía, el de la Hermandad, los de las Cofradías que tienen su sede en aquella parroquia, de la Oración del Huerto, Santa Cena, Rosario en sus Misterios Dolorosos y Humildad, la cruz parroquial y ciriales; cofrades varones, y la preciosa imagen de la Virgen del Rosario en lujoso trono adornado con profusión de flores blancas y escoltado por parejas de la Guardia Civil. Los fieles iban cantando en rogativa los misterios del Rosario, dirigidos por seminaristas. Revestido de capa iba el párroco de Santa Escolástica y canónigo don José María Martín, y de dalmáticas los coadjutores de la parroquia.

En la presidencia figuraban, con el mayordomo de la Hermandad del Rosario, los Padres dominicos Suárez y Arenas, y el concejal Sr. Parera en representación del Ayuntamiento. Cerraba la marcha la Banda municipal de Música.

Disparáronse durante la procesión numerosos cohetes y palmas reales.

El Cuerpo de Intendencia celebrará hoy varios actos en honor de su Patrona, Santa Teresa

Hoy lunes, festividad de Santa Teresa, el Cuerpo de Intendencia organiza varios actos en honor de su Patrona.

A las once de la mañana se dirá una misa cantada en la iglesia de las Carmelitas Descalzas. Terminada la ceremonia, las fuerzas asistentes al acto desfilarán.

A las doce, el capitán general de la Región, señor Lafuente Balaztena, hará entrega de premios a los soldados más distinguidos.

Mañana, martes, a la misma hora, se dirá una misa por los difuntos del Cuerpo en la iglesia de las Descalzas.

El Colegio de Abogados y la Sección Femenina celebrarán también hoy varios actos en honor de su Patrona, Santa Teresa.

CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION

Hoy comienzan en el Conservatorio de Música y Declamación de Granada, las clases del curso 1945-46. La matrícula sigue hasta el 31 del presente mes.

ASISTENCIA MEDICA, modelo de entidades granadinas



«DE PESO», por Miranda

—Si... ¡no le conozco! ¿Por qué me saluda?
—¡La veo tan «saludable».

Deportes

RESULTADOS DE LA TERCERA DIVISION

VICTORIAS DEL MALAGA Y DE LA OLIMPICA DE JAEN

MADRID, 14.—Resultados de los encuentros de fútbol correspondientes al décimo grupo de la tercera división:

- Coria, 1; Melilla, 2. Algeciras, 0; O. Jiennense, 1. Cádiz, 2; Larache, 1. Málaga, 1; Linense, 0. Linares, 3; Huelva, 0.

CLASIFICACION

Table with columns: Club, J., G., E., P., F., C., P. Rows include Málaga, O. Jaén, Algeciras, Cádiz, Melilla, Coria, Linares, Larache, Linares, and Onuba.

EMMANUEL DE MADRID

presenta hoy, lunes, todo el día, en el HOTEL ALHAMBRA PALACE su colección de Modelos de Otoño e Invierno SOLAMENTE HOY

MAÑANA ULTIMO DIA RETALES

DE LA QUINCENA DE REBAJAS EN

PAÑOS RAMOS

VISITENOS y AHORRARA DINERO

Chiqueros

Ortega, Manolete y «Carnicerito de Méjico» triunfan en Barcelona

ANDALUZ Y PARRITA CORTARON OREJAS EN LA SEGUNDA DE FERIA DE ZARAGOZA

BARCELONA, 14.—Cuatro toros de los herederos de la viuda de Galache y dos de Manuel González, para Ortega, Carnicerito de Méjico y Manolete. El ganado, bien presentado y bravucón, excepto el último y el primero de Galache, que fueron superiores.

Domingo Ortega, superior en sus dos toros. En el primero cortó las dos orejas, con vuelta y saludos. En su segundo, además de las dos orejas, le dieron el rabo, con vuelta apoteósica y saludos.

Carnicerito de Méjico, muy bien en su primero. Cortó las dos orejas y el rabo, dando la vuelta al ruedo. En el quinto fue cogido al veroniquear. El toro lo mató Ortega, siendo aplaudido.

Manolete tuvo un triunfo apoteósico. Hizo a sus toros dos grandes faenas de muleta. En el primero cortó las dos orejas, dando la vuelta al ruedo, y en el sexto, las dos orejas, rabo, pata y paseo triunfal por el ruedo, negándose el diestro a salir en hombros.

Carnicerito de Méjico sufre una herida grave en el muslo izquierdo.—(Cifra.)

LA SEGUNDA DE FERIA EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 14.—Segunda de feria. Toros de Samuel Hermanos. Asisten a la corrida los ministros de Educación Nacional y de Agricultura.

El rejoneador Alvaro Domecq se lució colocando rejones y banderillas a caballo. Ple a tierra, muleteó valiente. Mató de un pinchazo, media y descabello. (Ovación, vuelta y saludos.)

Andaluz muy bien en su primero, al que hizo una gran faena de muleta. Una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) En el cuarto, otra gran faena. Una estocada y descabello. (Oreja y vuelta.)

El mejicano «El Espartaco» fue ovacionado en la muerte de sus dos toros. Parrita hizo una gran faena al tercero. Media estocada y descabello. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) En el sexto, valiente. Dos pinchazos y una estocada.

Peso de los toros: 252, 250, 251, 282, 253 y 252.—(Cifra.)

RAFAEL LLORENTE, DESTAJO EN MADRID

MADRID, 14.—Cuatro toros de Manuel González y dos de Terrones, para Albaicín, Aguado de Castro y Rafael Llorente. El ganado desigual.

Albaicín escuchó palmas y pitos en su primero. En su segundo, estuvo voluntarioso y lo mató de media estocada.

Aguado de Castro fué ovacionado en el segundo. En el quinto, valiente.

Rafael Llorente muy bien en su primero, al que hizo una gran faena de muleta. Mató de un volapié. Ovación, oreja y dos vueltas al ruedo. En el sexto, valiente.

Peso en bruto: 420, 428, 460, 460, 448, 441 kilos, respectivamente.—(Cifra.)

TOROS EN MURCIA

MURCIA, 14.—Tres toros de Amador Santos y otros tres de Quirós, para Antonio Velázquez, Julián Marín y el Choni. Los toros fueron mansos.

Velázquez fué ovacionado en sus dos toros.

Julián Marín escuchó una ovación en su primero y palmas en el segundo.

El Choni, palmas en los suyos.

Peso: 242, 248, 275, 264, 281 y 248 kilos respectivamente.—(Cifra.)

Los propios afiliados de ASISTENCIA MEDICA proclaman la bondad de esta entidad

ALIATAR CINEMA

Hoy se proyecta la gran película Paramount en español

UNION PACIFICO

Por Bárbara Stanwyck y Joel Mc Crea, con diez mil extras. Un éxito sin precedentes.

Noticiario NO-DO 145. B. El miércoles estreno Paramount

ALONDRA DEL CIELO

En español. Por Claudette Colbert y Ray Milland. Una comedia de humor divertidísima.

Mañana estarán a la venta las localidades numeradas para este estreno.

Coliseo Olympia

Sesión continua desde las 4,30 de la tarde; la última a las 10,45.

Últimos días de la emocionante producción americana en español

Guadalcanal

Con Preston Foster y Lloyd Nolan

El miércoles:

La hermanita del mayordomo

Por DIANA BURBIN y Franchot Tone.

Teatro CERVANTES

SEGUNDA SEMANA

Hoy el mayor de los éxitos

En mágico tecnicolor y en español.

El Ladrón de Bagdad

(Tolerada menores)

Sesiones desde las 4,30, la última a las 10,30.

Albayzín Cinema

Un cine moderno para todos los públicos

Hoy último día de la magnífica super producción de «Rey Soria Films»

POBRE DIABLO

Magistra interpretación de Fernando Soler con Manolita Saval. Una película divertida.

Sesiones desde las 6,30 de la tarde.

Jueves 18 inauguración de la temporada. Riguroso estreno en Granada.

El haragán de la familia

Por Pepe Arias.

Salón Nacional

HOY LUNES

En sesiones continuas a las 4, 6,15, 8,30 y 10,45

- GARY COOPER PRESENTA MADELINE CARROLL PAULETTE GODDARD • PRESTON FOSTER • ROBERT PRESTON GEORGE BANCROFT • LYNNÉ OVERMAN • AKIM TAMIROFF LON CHANEY (Jr)

Policia MONTADA CANADA

EN TECNICOLOR



DIRECCION CECIL B de MILLE DISTRIBUCION CHAMARTIN

APTA PARA MENORES

Nuestro próximo gran estreno

Quando ellas se encuentran

Superproducción MÉTRO GOLDWYN MAYER, interpretada por Joan Crawford, Greer Garson, Robert Taylor y Herbert Marshall

LA CIBELES (Antigua Casa LOPEZ MEZQUITA) Mesones - Puerta Real Teléfonos: 2453 - 1849

En Argentina es decretada la libertad de Prensa y radio

EL CORONEL PERON HA SIDO CONFINADO A LA ISLA DE MARTIN GARCIA

BUENOS AIRES, 14.—Aun no se conoce con exactitud el número de víctimas a consecuencia del tiroteo ocurrido en la noche pasada en la Plaza de San Martín, habiendo quien asegura que asciende a cuarenta muertos y docenas de heridos. No se ha hecho ninguna declaración oficial sobre esta cuestión; entre los muertos identificados se encuentra el eminente médico Eugenio Otologal, de 40 años de edad, quien pereció a tiros a la boca del «Metro», hasta donde había llegado para prestar auxilio a una muchacha que había resultado herida.

Se cree que varios policías resultaron muertos y heridos y un testigo ocular dice que vio caer de sus caballos a cuatro policías.

LIBERTAD DE PRENSA Y RADIO
Una declaración hecha por el ministerio

de la Guerra argentino, dice que el almirante Vernengo Lima, además de la cartera de Marina, se hace cargo interinamente de las de Asuntos Exteriores, Justicia e Instrucción Pública.

Avales en su calidad de ministro del Interior, ha decretado ya la absoluta libertad de Prensa y ha suprimido todas las restricciones que pesaban sobre las emisoras de radio. Ha anulado, además, todas las órdenes que se habían dictado para el cierre de periódicos.

PERON ENVIADO A LA ISLA DE MARTIN GARCIA

Oficialmente se anuncia que el coronel Perón ha sido enviado a la isla de Martín García, próxima a esta capital, a bordo del buque de guerra «Independencia».—EFE.

«Depositaria de una cultura milenaria, España ha de cumplir su misión»

(Discurso del ministro de Educación Nacional)

(Viene de la página primera)

pa constructiva de la vida universitaria más que dos decretos que se encuentran ya en período de elaboración, uno sobre el régimen del profesorado y otro relativo a la ordenación administrativa de la Universidad.

Más no sería completa esta enumeración si se dejase de mencionar hasta dónde abarca la fase entera de este proceso orgánico legislativo, en el que se articula toda la vida cultural del Estado. En él encontraron, efectivamente, su realización el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el Consejo de Educación Nacional, la ley de Protección escolar, la de reorganización de los servicios del Ministerio y la aprobada en la última sesión plenaria de las Cortes españolas sobre educación primaria. Sólo resta dar una nueva estructura a la legislación de la Enseñanza media y elaborar un Estatuto de enseñanzas profesionales, así como una ley ordenadora del patrimonio artístico nacional, porque ya otros decretos han regulado las enseñanzas artísticas de las Escuelas de Bellas Artes y marcaron los planes de estudio para los Conservatorios de Música. Todo ello, nos viene a confirmar que si nuestra Patria ha puesto en pie su más eficaz actividad creadora de carácter legislativo, a mí, como ministro de Educación Nacional, me cabe el honor de no haber consentido que las más importantes manifestaciones de la investigación o de la docencia permaneciesen inactivas.

La Facultad de Derecho los estudios jurídicos los sometidos a transformación más original. Hace muchos años, la Universidad española venía reclamando insistentemente la ampliación de las tradicionales disciplinas del Derecho, en el sentido de formar hombres capacitados en las ciencias de la política y de la economía, que aunque indisolublemente unidas a la ciencia jurídica, en general constituyen, sin embargo, en la vida moderna especialidades.

Por muy poco dinero puede disponer de servicios médico-quirúrgicos en toda su amplitud. ¿Dónde? En ASISTENCIA MEDICA.

COMPRO HOY Y MAÑANA

buenos libros antiguos y modernos, Arte, Literatura, Derecho, Cacería, Caballos, Toros, sobre América, mapas y grabados antiguos, Diccionario Espasa, ediciones románticas en español, francés o inglés y, en general, todo buen libro.

SE. MATEOS — HOTEL SUIZO
De 2 a 4 y 8 a 9 noche

FARMACIA DEL CARMEN

De guardia toda la semana hasta las once de la noche

DAURO ANISADO GENUINO

Proteja sus bienes y logrará su tranquilidad. Con

ARCAS «TITAN»

La más fuerte. La más económica. En

MUEBLES COCA - ELVIRA, 5 - TELF. 1732

Noticiario Nacional

CLAUSURA EN SEVILLA DE LA XII ASAMBLEA NACIONAL DE PADRES DE FAMILIA

PRESIDIERON EL CARDENAL SEGURA Y EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

SEVILLA, 14.—Con extraordinaria solemnidad y enorme concurrencia se ha celebrado a las siete y media de la tarde, en la Catedral, la solemne sesión de clausura de la duodécima Asamblea Nacional de Padres de Familia. Ha presidido el cardenal Segura, que tenía a su lado al Obispo de Sigüenza, doctor Muñozorro y con el ministro de Obras públicas, ferviente propagandista católico, señor Fernández Ladrada.

Pronunció el discurso de clausura el ministro de Obras públicas, señor Fernández Ladrada, en que aludió a la profundidad trascendental de las conclusiones que han sido aprobadas en esta duodécima Asamblea de Padres de Familia.

Después del discurso del señor Fernández Ladrada, que fue oído con extrema atención, el cardenal Segura, cerró el solemnisimo acto con unas palabras en las que glosó las conclusiones de la Asamblea y subrayó, sobre todo, el gran espíritu católico y cristiano que las informa.—(Cifra).

MUERTE DEL REDACTOR JEFE DE «ABC»

MADRID, 14.—Esta tarde a última hora ha fallecido el veterano periodista y redactor jefe de «ABC», don Manuel Revete Castillo. Contaba 64 años de edad.—(Cifra).

ULTIMA HORA

LA VAL será ejecutado hoy a las nueve de la mañana

Ha sido disuelto el Cuartel General del Japon

SE DESCUBRIRA LA MANERA DE HACER ESTALLAR LA BOMBA ATOMICA ANTES DE CAER

No existe secreto sobre el arma y EE. UU. tiene sólo la ventaja de su capacidad industrial

LONDRES, 14.—Hay motivos para creer que con el tiempo será descubierto el medio de hacer explotar las bombas atómicas que se hallan camino de su objetivo, gracias a una nueva forma de radiodefensa de interceptación, dice el corresponsal en Washington del periódico «Sunday Times».

Con relación a la reciente declaración del presidente Truman de que el secreto de la bomba atómica no será comunicado a los países extranjeros, el corresponsal añade: «Pero yo he oído los informes de los hombres de ciencia ante la Comisión del Congreso y en ellos se afirma que el secreto de la bomba atómica no es tal secreto y que la única ventaja que tiene Norteamérica es su capacidad industrial».

Truman y el Congreso están estudiando con preocupación qué ha de hacerse con respecto a la bomba atómica —agrega el corresponsal—, pero aún ha de pasar tiempo antes de que quede fijada la política a seguir.—(EFE).

LOS ACTOS DE AYER EN SALAR

(Viene de la página primera)

miento de Salar ha invertido unas sesenta mil pesetas, contando con la aportación de seis mil hecha para este objeto por el gobernador civil.

Ofició también en esta ceremonia el párroco don Francisco López, y una vez terminada, el alcalde, desde el balcón principal del nuevo edificio dirigió la palabra al vecindario.

A continuación, don Antonio Peñafiel pronunció breves palabras para decir que a esta notable mejora seguirán otras de mayor envergadura, que se verán coronadas por el éxito como tiene que suceder a todo pueblo que cree en Dios, sigue a France y ama a España.

HABLA EL SR. ESTELLA

Finalmente habló el pueblo de Salar el subje provincial del Movimiento, señor Estella, quien dirigió al vecindario un cariñoso saludo en nombre del gobernador civil que aunque en esta ocasión no le ha sido posible visitar este pueblo, lo hará en fecha próxima, para conocer de cerca cuáles son sus necesidades y sus problemas.

Con el trabajo de todos—añadió—y el esfuerzo personal de cada uno; cooperando a la labor de las autoridades, podemos afirmar que la nave de España llegará pronto a puerto seguro.

El señor Estella terminó con los gritos de viva Franco y Arriba España, que fueron contestados entusiastamente, siendo después muy aplaudido, como antes lo fueron los señores Lozano y Peñafiel.

Las autoridades fueron obsequiadas con una copa de vino español y seguidamente el señor Estella y sus acompañantes emprendieron el viaje de regreso a la capital, siendo cordialmente despedidos.

LETRAS

REVISTA IMPRESCINDIBLE EN TODOS LOS HOGARES

Siria y el Líbano apoyarán a los árabes contra la infiltración judía

TROPAS FRANCESAS OCUPAN EL CUARTEL ANAMITA EN INDOCHINA

DAMASCO, 14.—Los primeros ministros, ministro de Asuntos Exteriores de Siria y del Líbano, así como otros varios dirigentes de esos países, han celebrado en Abadani, a proximidad de Damasco, una conferencia en que se acordó luchar, conjuntamente con los demás Estados árabes, contra la infiltración sionista. También fué tratada la cuestión de la evacuación de las tropas aliadas y de la entrega de los servicios y recursos que se hallan en manos de los aliados.—(EFE.)

SINGAPUR, 14.—Radio Singapur anuncia que las fuerzas británicas han ocupado el Cuartel general en Saigón del «Vietminh», uno de los partidos que integran el Frente Popular nacionalista indochino.—(EFE.)

APOYO ARTILLERO DE LOS INGLESES
SAIGON, 14.—La artillería británica apoyó con duro fuego a las tropas francesas que ocuparon el sector nordeste de Saigón. Las bajas conocidas de los nacionalistas ascienden a cien muertos y ochocientos prisioneros.

El constante fuego de barrera que mantienen los franceses contra las posiciones anamitas, incendió una aldea indígena, en la que, al parecer, tenían instalado los nacionalistas un polvorín.—(EFE.)

SAIGON, 14.—La lucha de anoche fué la más dura de cuantas se registraron desde el comienzo de los sucesos nacionalistas. Los anamitas realizaron una decidida tentativa para desalojar a las fuerzas indias de sus posiciones de la zona portuaria y fueron rechazados. También resultaron varios sus intentos de cruzar el río Saigón. Los paracaidistas franceses prendieron fuego a cierto número de chozas ocupadas por los nacionalistas.—(EFE.)

BRILLANTE RECEPCION EN EL INSTITUTO BRITANICO DE MADRID

MADRID, 14.—Con asistencia del embajador de S. M. británica, sir Victor Mallet, el director del Instituto Británico de Madrid, y Mrs. Starkie, se ha ofrecido esta tarde una recepción en los salones de dicho Instituto, a la que han asistido destacadas personas de la intelectualidad española, entre las que figuraban los señores D'Ors, Amezcua, Adriano del Valle, García Valdecasas, Revez, la poetisa Alfaro y los directores de los Institutos de Cultura de Italia y Rumania, el agregado de Prensa de Francia y el abate Kobit.

El Instituto Británico comenzará mañana la labor cultural en el nuevo curso, para el que se han inscrito más de 1.500 alumnos.—(Cifra).

EN PORTUGAL LA SEQUIA OCASIONA ESCASEZ DE ENERGIA ELECTRICA

LOS TRANVIAS, DURANTE CINCO HORAS DIARIAS, SUSPENDERAN EL SERVICIO

OPORTO, 14.—El prolongado estiaje ha dejado sin agua las centrales hidráulicas de la zona industrial del Norte. La vida agrícola se resiente de modo alarmante.

A partir de mañana día 15, será suspendido el funcionamiento de los tranvías durante cinco horas cada día, excepto los domingos. Estas medidas afectan a Oporto, Braga y Coimbra.—(EFE.)



OLEOL
ACEITE DAURO

EXTERMINIO DE PARASITOS

Nuevos Dibujos Diversidad de calidades

Presenta en su Sección de Pañería y Sastrería

ALMACENES LA VILLA

Fª DE CAMAS METALICAS FALCON. SANMATIAS 31

Asistencia Médica

Entidad local de sólido prestigio, a través de la cual todas las clases sociales utilizan sus servicios de Medicina y Cirugía general, Laboratorio, Especialidades, Practicantes, Matronas y Sanatorio

Los afiliados a ASISTENCIA MEDICA obtienen una gran ventaja en su economía

San Jerónimo, 36 - Teléf. 2320

GRANADA

El Teatro Universitario Lope de Vega representará "Don Juan Tenorio" con excepcional montaje

INTERVENDRA LA JOVEN Y GRAN ACTRIZ MARI-CARMEN DIAZ DE MENDOZA

Las funciones, el 1 y 2 de noviembre, en Cervantes, patrocinadas por la Asociación de la Prensa

El Teatro Universitario «Lope de Vega», notable conjunto artístico de Granada, que tantos éxitos lleva conseguidos a través de sus brillantes actuaciones, que culminaron en el pasado Corpus con la grandiosa representación de «Romeo y Julieta» y que ha ofrecido siempre al público las mejores obras del teatro universal, se dispone a representar la famosa obra de Zorrilla «Don Juan Tenorio».

Las representaciones tendrán lugar en el teatro Cervantes, los días 1 y 2 del próximo mes de noviembre, patrocinadas por la Asociación de la Prensa.

El montaje será espléndido y se encaminará a servir fielmente, del modo más espectacular, la trama de la obra, sin tener en cuenta la forma en que anteriormente ha venido representándose. Decorados y vestuarios serán completamente nuevos y hechos expresamente para estas representaciones.

Para dar mayor realce a las mismas, se ha conseguido de la Compañía del Teatro Nacional la intervención de la joven primera actriz Mari-Carmen Díaz de Mendoza, que tanto éxito alcanzó en la interpretación de «Julieta» en las fiestas del Corpus, y también de la notable actriz Mariana Larrañeiti.

Los mejores elementos del Teatro «Lope de Vega», que tan brillantemente han actuado en varias ocasiones junto a las primeras figuras del teatro español, intervendrán en esta obra inmortal, cuya realización y dirección correrá a cargo de José Tamayo.



MARI-CARMEN DIAZ DE MENDOZA

COSO DEL TRIUNFO

Conchita Cintrón alcanzó un gran éxito, y cortó orejas y rabo

ALVAREZ PELAYO, «ANDALUZ» Y TOSCANO HICIERON LO POSIBLE POR AGRADAR

El limitado espacio de que dispongo, me obliga a la brevedad en la reseña de la novillada que ayer tarde en la Plaza del Triunfo. Flaqueó la entrada en la solana. Presidió don Francisco Rico, con acierto. En el pasello hubo muchas palmas para Conchita Cintrón. Toscano hizo el paseo descubierta.

TORO DE REJONES.—Un toro y no un novillo fue el que abrió plaza, destinado a Conchita Cintrón de Ariza de Reina, procedencia Villamarta, resultó bravo y noble. Llamóse «Salamandra», negro zaino cornicorto. La gentil rejoneadora nos cautivó en su dominio del caballo y de todas las suertes del rejoneo. Entre constantes ovaciones, jugueteó lo que quiso con el bicho, y puso siete rejones superiores, de todas clases, algunos de cintas vistosas. Del último dobló el bicho, y Conchita, volvió a escuchar una magna ovación, premio a su exquisito arte y cortó la oreja y el rabo del enemigo, recorriendo la plaza entre calurosas muestras de simpatía y saludando desde el centro del anillo, ante las continuadas ovaciones.

PRIMERO.—De Albarán, como sus restantes hermanos. «Zagal», negro zaino, número 65, endebilito. Unas verónicas entendidas de Alvarez Pelayo, que viste violeta y negro, a bajar la cabeza del astado. Luego otras bastante cerca. Cinco varas, saliendo sólo de algunas y rebrincando, por una caída. Una puya, queda unos minutos enhebrada. Quite por chiclellinas de Pelayo, y otro de frente por detrás de Toscano, con achuchón. Dos medios pares y uno entero. Pelayo brinda a Conchita Cintrón. Pases por bajo, tres en redondo, otros con rodillazo. Faena breve. Una casi entera descubierta. Descabello a la segunda.

SEGUNDO.—Toscano, de salmón y plata, no consigue nada con el capote en este segundo. «Peliquero» número 64, negro dragón, y manso, que salta al callejón una vez y lo intenta otras. Dos varas, dos refilonas y un marronazo, saltando suelto el bicho. Un quite de Andalúz en tres chiclellinas, en tres tiempos. Unos lances de frente por detrás de Pelayo, y a golpes con el bicho. Dos buenos pares y medio. Toscano se estrecha metiéndose por bajo. Un alto, un natural, siendo cogido en el segundo; lesión en un dedo de la mano zurda; unos en redondo cerquísima; dos ayudados rodilla en tierra; más en redondo y otro revolcón; algunos por la cara. Un pinchazo sin soltar, entrando bien; una corta en su sitio, que tira con derrame. Muchas palmas y vuelta.

TERCERO.—Mayor, gordo, bien presentado; lámina preciosa; llámase «Tomelloso» negro zaino. Verónicas de «Andalúz» (Luís), toreras, con un remate de cerca y expectante. Tres varas. Un quite magnífico de Andalúz, mezcla suya, de chiclellina y rebolera. Otro, de Pelayo, cerca. Le han abierto un ojal al bicho. Quite de Andalúz, de frente por detrás y dos chiclellinas. Dos pares y medio. Andalúz, de salmón y oro. Faena torera y sabiendo; pases altos y en redondo; un natural embarrando con el estoque. No le deja el bicho el segundo. Altos y bajos, y adornos cambio de mano, de flámula por la espalda; rodillazos suaves; de tirón; altos con rodillazo. Media en lo alto, atacando bien. Descabello a la primera. (Muchas palmas).

CUARTO.—«Faraón» número 64, negro zaino, cornicorto. Buena salida. El mejor de los que saltaron al ruedo. Dos verónicas muy paradas de Pelayo, tres más, muy toreras y el remate. Palmas. Cuatro varas. En los quites, Pelayo, enterado, tiende a levantar la cabeza del bicho; Toscano, torera de frente por detrás, y Andalúz, de chiclellinas metiéndose dentro del bicho; rebolera y toque de testuz. Un par bueno del Chato de Almería; medio, y un palito

malo. Pelayo sale encorajinado. El muleteo es muy bueno, y el público no lo aprecia. Tres ayudados por alto haciendo la estatua; pases en redondo muy cerca; altos ayudados y desplantas valientes; chiclellinas con la muleta. (Palmas). Mas en redondo y ayudados. Un pinchazo sin soltar, al encuentro, aguantando mecha muy bien; otro arriba, delantero, atacando con fe. Más muleteo cerquísima. Casi media, volcándose sobre el morrillo; dos buenos pinchazos, más, sin que el bicho haga nada por el espada. El muchacho, ha estado valiente y ha entrado muy bien siempre.

QUINTO.—«Boticario» número 40, negro zaino cornicorto. Unas verónicas movidas de Toscano. Tres varas, la última muy buena. Tres pares aceptables. Pases por bajo de Toscano; algunos altos; tres naturales; un alto con la zurda; pases por bajo; varios de tirón. Poca decisión al matar, no llegando lo debido. Cinco pinchazos y un descabello.

SEXTO.—«Gaitero» negro braque, número 63. Andalúz verónica cerca y en un quite, da un farol y torrea de frente por detrás. Tres varas por una caída. La segunda pinchadura, muy buena. Lances de Pelayo de frente por detrás en su quite. Dos pares y medio. Buen muleteo de Andalúz. Altos y bajos, de pitón a rabo, en redondo; dos moinetes; altos con rodillazo y cuatro moinetes; cinco pinchazos y descabello. Con el pincho no ha estado decidido el espada.

COMENTARIO DE LA NOVILLADA
Bravo y de presencia, el toro de Conchita Cintrón. Buena novillada de presencia los seis de Albarán, descollando en kilos el tercero y el quinto. Blandos, otros, pero todos tomaron, cuando menos, las varas reglamentarias, lo que no ha ocurrido esta temporada en muchas corridas de toros. El más bravito y suave, el cuarto, aunque a la muerte. Llegó sin ayudar al espada. Alguno mansurroné algo, saltando la valla y saltando suelto de los pliegos.
Conchita Cintrón. Todo mi aplauso ferviente para la gentil rejoneadora, en su triunfo de ayer. ¡Es una cosa muy seria! No me explico la injusticia y frialdad del público con «Andalúz» en el tercer novillo, ni con Pelayo en el cuarto. Son cosas incomprensibles, que «nunca la ciencia explica». Por mucho menos que lo que hizo «Andalúz» en el susodicho torero, se ha pedido y oforgado otras veces la oreja. Y ayer tarde ni hubo un espectador que la pidiera. ¿Por qué? Y en cuanto a Pelayo, su faena rabiosa y valiente del cuarto bien mereció que los palmas supieran apreciarla y aplaudirla. Y tampoco se hizo. El público nos demostró, pese a lo que «digan» los «dermómetros», que tiene su sitio en la plaza y que está enterado, que es valiente y que entra siempre a matar (como se debe, aunque el bicho cuarto se le quedara en la suerte y le alargara la faena; que torrea también y busca el adorno, aunque no tenga la alegría sevillana, que tantos prosélitos tiene. En fin, que una vez más vino a mi mente aquello de «que nadie es profeta en su tierra». Pero es porque no le delan.

De Antonio Toscano, el méjicano, sacamos, el conveniente al verle su faena de muleta en el segundo, que éste es su fuerte. Aquellos pases en redondo estuvieron muy de elogiar. Sufrió algunas volteadas, y en lo sucesivo alguna puede costarle cara, si busca siempre el lucimiento y no aprende a salirse a tiempo de la suerte. En el quinto no estuvo nada decidido con el pincho.
Luis Alvarez «Andalúz» es un completo torero, de repertorio vario y vistoso, que se va a colocar rápidamente a la cabeza si sigue así. Torero pinturero y artístico, domina admirablemente el capote y la muleta. Superior, a mi juicio, en el tercero,

LOS DEPORTES

SEGUNDA DIVISION

El Granada perdió en Ferrol por la mínima diferencia: 1-0

EL SABADELL TRIUNFA EN SAN SEBASTIAN POR DOS A CERO. EN CORDOBA, EL SALAMANCA ARRANCO UN PUNTO

FERROL DEL CAUDILLO, 14.—(Servicio especial de Añil).—El equipo local ha vencido por un gol a cero al Granada, en un partido emocionante. Durante el primer tiempo se jugó muy bien por ambas partes, con juego vistoso. Los granadinos llegaron con mucha facilidad y frecuencia al área ferrolana, pero la buena labor defensiva local y el poco eficaz remate de los granadinos hizo infructuoso todo el ataque. Se jugó con bastante rapidez, y los granadinos, por medio de sus extremos, lograron producir numerosos momentos de peligro. El equipo ferrolano contrarrestó la mayor precisión y rapidez granadina con un gran entusiasmo y fogosidad.
En el primer tiempo, a los 17 minutos, se produjo el único gol del encuentro. Durante unos momentos de presión gallega, el centro medio, Alonso, remató a la puerta del Granada; Martí, en una gran parada, desvió a córner. Lanzado el saque de esquina, el centro delantero Caelro logra el gol del triunfo en un espectacular e imparable remate de cabeza. El córner fue muy bien lanzado por el extremo derecha Orti y mejor rematado por Caelro. No obstante, el Granada, hasta el final del tiempo, logró muchos momentos de dominio, pero sin fruto.

Baja calidad de juego en la segunda mitad

En el segundo tiempo, la calidad del juego bajó notablemente, debido principalmente a la pésima labor arbitral del señor Alvarez Antón. Ambos equipos pusieron mucho ardor, pero los errores del director de la contienda desanimaron a los jugadores de ambos bandos. El Granada tuvo varias ocasiones claras de marcar, que desaprovecharon sus delanteros.
El mejor jugador del Ferrol fue su centro medio, Alonso, y de la delantera, Orti y Caelro. Por el Granada, bien el trío defensivo y los extremos.
Los equipos se alinearon de la siguiente forma:
Ferrol: Santin; Caliche, Elzaguirre; Santamaría, Alonso, Malet; Orti, Barón, Caelro, Rotas, Landeta.
Granada: Martí; Millán, González; Rey, Melito, Sosa; Aparicio, Galvany, Nicola, Safont, Mas.

SANTANDER, 4; CEUTA, 0

SANTANDER, 14.—Santander, 4; Ceuta, 0. Santander: Calleja; Suárez, Lari; Felipe, Larin, Olyaoia; Tuya, Muñoz, Saras, Yona, Alvarez. Ceuta: Lázaro; Bacceta, Victorero; Torres, Japón, Gil; Cucca, Diaz, Arrieta, Caballero, Morla.
A los tres minutos del primer tiempo, en un golpe franco que tira el Santander, el portero del Ceuta lo introdujo en su meta, siendo el primer gol. A los doce

minutos un delantero santanderino es zancadilleado. El penalty lo tira Saras parando el portero ceutí. El árbitro ordena la repetición del castigo, y Saras lanza fuera la pelota. A los 24 minutos Saras marca el segundo tanto para los locales.
En el segundo tiempo, a los 16 minutos, Yona logra el tercero y a los 42, Saras consigue el cuarto.—(Añil).
JEREZ, 2; CORUÑA, 0
JEREZ, 14.—Jerez, 2; Coruña, 0. Jerez:

Vega; Cala, Carrasco; Tellado, Barnet, Rabadán; Pombo, Calpena, Sufo, Andreu, Agustín, Coruña; Acuña; Ponte, Portuqués; Pepiño, Cuqui, Molazas; Pintor, Guimerans, Rey, Román, Chao.
Terminó el primer tiempo con el resultado de empate a cero.
En la segunda parte el dominio fué del Jerez. A los dos minutos Agustín marcó el primer tanto y dos minutos después Calpena logró el segundo. Un minuto antes de terminar el partido fueron expulsados Sufo, del Jerez, y Ponte, del Coruña por agredirse.—(Añil).

REAL SOCIEDAD, 0; SABADELL, 2

SAN SEBASTIAN, 14.—Real Sociedad, 0. Sabadell, 2. Sabadell: Fuijól; Bayo, Tellechia; Barcina, Igual, Navarro; Siba, Vázquez, Galo, Payas y Mario. Real Sociedad: Sevillas; Marculeta II, Gabillon; Urbizu, Euz, Castillo; Pérez, Campos, Garbizu, Ontoria y Pedrin.
A los cinco minutos el extremo derecha catalán tras recibir un pase de su interior, se internó y burlando la salida de Sevillas centró aprovechando Gayo para el gol. A los 19 minutos consiguió el Sabadell su segundo tanto. Fue obra también del centro delantero Gayo al rematar un pase de Payas, muy bien medido.—(Añil).

ZARAGOZA, 4; MALLORCA, 2

ZARAGOZA, 14.—Zaragoza, 4 (Cosculuela, Mariano (2) y Dámaso. Mallorca, 2 (Pocovi y Turro).
Zaragoza: Orendo; Hernández, Valle; Sagrado, Soladereo, Víctor; Dámaso, Cosculuela, Mariano, Navarréte y Rusterro. Mallorca: Ramalles; Tamayo, Pica; Grech, Rovira, Mateu; Pocovi, Turro, Diaz, Montalvo y Primo.
A los seis minutos de comenzado el juego, el portero zaragozano es retirado del campo, lesionado. Le sustituye Hernández. Cosculuela marca el primer tanto. Pocos minutos después Mariano logra el segundo. Minutos antes de terminar la primera parte Pocovi marca el primero del Mallorca. Mariano vuelve a marcar para su equipo y en un avance de la delantera local, Dámaso consigue el cuarto. Pocos minutos antes de terminar el encuentro, Turro consigue el segundo tanto para el Mallorca.—(Añil).

CORDOBA, 1; SALAMANCA, 1

CORDOBA, 14.—Córdoba, 1 (Guillamón). Salamanca, 1 (Nano).
Córdoba: Martín, Medrano, Tinte; Ayala, Moreno, Guillamón; Arteaga, Yeto, Muñoz, Roig II.
Salamanca: Tabales; Olivares, Bernabé; Párraga, Colón, Conesa; Nano, Dámaso, Muñoz, Luengo y Noguerales.
Guillamón bate a Tabales. Van tres minutos de juego. A los cuatro minutos de la segunda parte, Nano bate a Martín. A partir de este instante el juego de los dos bandos es insulso y monótono.—(Añil).

PRIMERA DIVISION

Sorprendente victoria del Oviedo en Bilbao por 4 a 2

El Aviación venció al Barcelona y el Sevilla al Madrid. Castellón y Hércules continúan perdiendo partidos

BILBAO, 2; OVIEDO, 4
BILBAO, 14.—Atlético de Bilbao, 2; Oviedo, 4.
Bilbao: Lezama; Mieza, Ocelja; Celaya, Bertol, Nando; Iriondo, Venancio, Zarra, Urza, Galnza.
Oviedo: Argila; Jugo, Venedo; Sansón, Diestro, Sirio; Antón, Goyn, Cabildo, Herrerita, Mubi.
El primer tiempo terminó con el resultado de 2-0 a favor del Atlético. Gaiñza de un duro tiro cruzado mandó el balón a la red. Iban tres minutos de juego. A los once minutos, Bertol pasó a Urza y cuando éste se hallaba marcado, lanzó un tiro cruzado desde fuera del área, que entró por el ángulo.
En el segundo tiempo Cabildo envió la pelota a la red a los 20 minutos. A los 22, en otro centro de Antón, remató Cabildo por el ángulo, siendo el segundo tanto ovetense. Cabildo, de un tiro cruzado a toda marcha, marcó el tercero. Y a los 32 minutos se escapó sólo Cabildo que logró el cuarto tanto ovetense.—(Añil).

AVIACION, 2; BARCELONA, 0
MADRID, 14.—Aviación, (Juncosa); Barcelona, 0.
Aviación: Pérez; Cobo, Aparicio; Gabillon, Germán, Cuenca; Oscar, Taltavull, Juncosa, Campos, Andrade.
Barcelona: Velasco; Calo, Curtá; Calvet, Sansón, Gonzalvo III; Gamonal, Moreran, César, Gonzalvo II y Bravo.
A los 17 minutos, Juncosa, filtrándose por entre los defensas marcó el primer tanto. A los 21 minutos, el Atlético Aviación consolidaba su triunfo con un nuevo gol marcado por Juncosa a centro corto de Oscar. Desde entonces atacó el Barcelona con insistencia la puerta atlética, pero sin resultado.—(Añil).

GIJÓN, 2; CASTELLON, 0
GIJÓN, 14.—Gijón, 2; Castellón, 0. Gijón: Lope; Gallo, Sión; Tamayo, Calleja, Cervigón; Cholo, Domingo, Pío, Molinuc, Liz.
Castellón: Higinio; Maurin, Martínez; Esteban, Laborda, Santaolalla; Arnau, Sorria, Basilio, Asensio, Pizá.
El Gijón marcó su primer gol a los once minutos. Liz sacó un córner y Cholo picó la pelota y la coló por uno de los ángulos.
A los once del segundo tiempo Gallo desde en medio del campo envió una pelota bombeada que se estrelló en el larguero y Pío, la envió al fondo de la red. Se lanzó un penalty contra el Castellón que Cervigón lo echó a las nubes.—(Añil).

SEVILLA, 2; MADRID, 1
SEVILLA, 14.—Sevilla, 2; Madrid, 1. Madrid: Bañón; Clemente, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Alsúa, Juanete, Pruden, Elzo y Vidal. Sevilla: Bustos; Joaquín, Belmonte; Alconero, Félix, Eguiluz; Lope, Arza, Araujo, Herrera y Campos.
A los cinco minutos Corona, marca en el que mató muy bien y debió llevarse la oreja, y no se decidió con el pincho en el último.
Peso de las reses: 21 reses, 229 kilos los de Albarán, por orden de lidia, 187, 233, 196, 224 y 173 kilos.

su propia meta. A los catorce minutos Pruden, de un tiro fortísimo y por bajo marca, empatando el encuentro.
En el segundo tiempo, a los ocho minutos, Campos tira un córner y Arza, muy bien colocado, consigue el segundo gol sevillano.—(Añil).
ESPAÑOL, 4; CELTA, 1
BARCELONA, 14.—Español, 4 (Blay, 2, Calvo y Sabina). Celta, 1 (Murruaga).
Español: Trias; Teruel, Casas; Velayo, Jorge, Fábregas; Agustí, Hernández, Morales, Calo y Blay.
Celta: Marz; Mesa, Teva; Santoro, Fuentes, Sabina; Venancio, Rematar, Murruaga, Areitio y Roig.
El Español consigue su primer tanto a los trece minutos de juego, por obra de Blay. Tres minutos más tarde empataba el Celta por mediación de Murruaga. Faltando pocos minutos para el descanso, Blay marcó el segundo gol para el Español. A los once minutos, Agustí tira a gol. Sabina quiso alejar el peligro y mete el balón en su propia meta. Faltando quince minutos para terminar el encuentro, Calvo, de un cabezazo logra el cuarto gol espagnolista de la tarde.—(Añil).

HERCULES, 1; ALCOYANO, 3
ALCOY, 14.—Hércules, 1 (Macala). Alcoyano, 3 (Villar, 2 y Pérez).
Hércules: Betancourt; Maciá, Salas; Peña, Roble, Salas; Macala, Benigno, Lahuerta, Jaro, Periche.
Alcoyano: Guilez; Petarch, Gil; Cano, Bolche, Botana; Mendi, Villar, Quisico, Costa y Pérez.
A los 32 minutos, Villar consigue el primer tanto del Alcoyano. A los 41 minutos, Pérez se interna y logra el segundo de la tarde. Sin más alteraciones termina el primer tiempo. A los 24 minutos, Mendi centra y Villar, bien colocado, marca el tercer gol. A los 35 minutos, una combinación de los allicantinos y una mala interpretación de los defensas, termina con un chut al ángulo de Macala, que se convierte en el tanto de honor del Hércules.—(Añil).

VALENCIA, 2; MURCIA, 0
VALENCIA, 14.—Valencia, 2 (Gorostiza y Luján). Murcia, 0.
Murcia: Lerín; Novo, Sierra; Anibal, Ramón, Narro; Domenech, Torrent, Martínez, Bescoés y Tito I.
Valencia: Elzaguirre; Saez, Juan Ramón; Asensí, Monzó, Lecue; Luján, Pasiecutu, Mundo, Igoa, Gorostiza.
Ha dominado el Valencia y aunque se ha notado la falta de un conductor de la delantera, la línea media ha empujado lo suficiente para que los artilleros consiguieran dos tantos, el primero, de Gorostiza, rematando de un tiro raso al ángulo un pase de Igoa, y el segundo, de Luján, fusilando un pase de Mundo.—(Añil).

Resultados de los partidos jugados ayer, de Primera y Segunda División CAMPEONATO DE LIGA

Primera División

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla, 2; Madrid, 0.							
Gijón 2; Castellón, 1.							
Español, 4; Celta, 1.							
Alcoyano, 3; Hércules, 1.							
Aviación, 2; Barcelona, 0.							
Bilbao, 2; Oviedo, 4.							
Valencia 2; Murcia, 0.							

Segunda División

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Jerez, 2; Coruña, 0.							
R. Sociedad, 0; Sabadell, 2.							
Córdoba, 1; Salamanca, 1.							
Zaragoza, Mallorca, 2.							
Ferrol, 1; Granada, 0.							
Santander, 4; Ceuta, 0.							
Tarragona, 4; Betis, 1. (Se jugó el día 12.)							

CHUPON PRO CIEGOS. NUM. 541

salvaguardia de su salud de sus intereses y de su tranquilidad se la ofrece ASISTENCIA MEDICA